

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.477

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 22 de octubre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## Imperativo de la hora

### Todo, por el Frente Antifascista

Coincidiendo con el generoso llamamiento que la C. N. T. vuelve a hacer a todos los sectores antifascistas, varios periódicos, ante la dramática realidad que ofrece Asturias, significan lo imperioso de la necesidad de que, al menos, el heroico sacrificio de aquellos camaradas sirva para que, superando cuanto pueda divididos, aunemos los esfuerzos de toda la España leal, situándonos en condiciones de conseguir la victoria.

Nuestra posición a este respecto es invariable. De tal manera estimamos urgente realizar esa inteligencia para la acción ante el peligro común, que su simple demora nos parece un crimen. El Frente Antifascista, en el que se engloben con plena dignidad y con toda responsabilidad, los diversos sectores de la España leal, sólo encontrará en nosotros, y en la opinión que tras nosotros alienta, una acogida tan entusiasta como propicia a los mayores sacrificios.

No ya sólo por Asturias, sino por España entera, cuanto antes: ¡Viva el Frente Antifascista!

## Un nuevo acierto de la Ejecutiva

### Hacia el Congreso de la U. G. T.

Sobreponiéndose a las absurdas pasiones del momento, la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha encontrado una vez más la posición justa y eficaz, al determinar la reunión del Comité Nacional para acordar la celebración de un Congreso, en el que se lligue el pleito interno de la gran sindical. Si a esto se agregan las gestiones que en un sentido conciliador han emprendido algunas organizaciones, y la franca invitación que a un armisticio hizo el camarada Largo Caballero en su magnífica conferencia del Pardiñas, no habrá quien pueda seguir sosteniendo—sin evidente mala fe—que los dirigentes de la vieja y gloriosa sindical están impulsados por otro afán que no sea el de salvar la organización, aún a costa de todo linaje de sacrificios exigibles dentro de una correcta ética socialista.

No es de ahora, entre los hombres del socialismo de izquierda, grupo al que pertenecen los legítimos dirigentes de la U. G. T., la convicción de que este tipo de disensiones no tienen otro terreno en que ventilarse, sino la convocatoria del Congreso. Y respetuosamente siempre con las normas de democracia interna que tradicionalmente imperaron en el P. S. y en la U. G. T., aquellos camaradas, educados en la buena escuela de Pablo Iglesias y de nuestros primitivos socialistas, abogaron siempre por la necesidad de entregar al fallo inapelable de las masas la lucha de tendencias que, desde hace tiempo, viene agudizándose en el seno de las organizaciones dirigidas por los socialistas españoles. A pesar de la dramática gravedad de los acontecimientos ulteriores, en la memoria de todos los militantes del Partido perdura viva la intensa campaña que en pro de la reunión del Congreso realizaron los socialistas representados entonces magistralmente por el diario «Claridad».

Hacen bien los ejecutivos de la Unión en no vacilar en reunir el Congreso nacional, a pesar de las dificultades inherentes a la hora. Las organizaciones catalanas, por ejemplo, lo han celebrado sin mayores dificultades. Tampoco puede haberlas para las de carácter nacional, limitándose, naturalmente, a la zona leal. En el tiempo mínimo indispensable: ¡el Congreso de la U. G. T. y del P. S.!

## Visado por la Censura

### El Presidente de Cataluña y el Presidente del Consejo, en Madrid

EL SEÑOR COMPANYS NO QUIERE HACER MANIFESTACIONES POLITICAS

Madrid.—Esta madrugada, a las una y media, llegaron procedentes de Valencia, el presidente del Consejo, señor Negri, y el de la Generalidad, señor Companys, acompañados de los señores Pi y Suñer, Sbert y Comorera.

El presidente Companys recibió a un redactor de la Agencia Febus, con quien conversó unos momentos. Fiel a su consigna de no hacer manifestaciones políticas, Companys, amablemente, dijo que su visita a Madrid no obedecía más que al deseo de conocer de cerca la lucha heroica que el pueblo de Madrid sostiene contra el ejército extranjero. «Quiero ver—añadió—cómo está la capital de la República tan castigada por la guerra, y conocer, repito, por sí mismo, el heroísmo de Madrid.»

A otras preguntas, Companys contestó: «El objeto casi exclusivo del viaje, es, por otra parte, pronunciar unas palabras por el radio de emisión al pueblo de Madrid. Por lo demás, no tengo plan alguno, puesto que todo depende del presidente Negri.»

Los señores Negri y Companys fueron visitados por el general Miaja, el alcalde de Madrid, gobernador civil, presidente y fiscal de la Audiencia, rector de la Universidad de Madrid, doctor Cardenal, etc. También les visitó el señor Besteiro.

Los dos presidentes, acompañados de los señores catalanes y varios jefes y oficiales del Ejército del Centro, recorrieron diversos frentes cercanos a Madrid.

En uno de ellos llegaron hasta las trincheras.

A lo largo de las trincheras ju-

dieron comprobar la solidez de la defensa de Madrid, así como la alta moral de nuestros heroicos combatientes.

Los presidentes, profundamente emocionados, estrecharon la mano de nuestros soldados.

Seguidamente visitaron el barrio de Argüelles.

Los señores Negri y Companys recorrieron las destrozadas calles de este barrio de Madrid. En una de estas calles varios soldados catalanes que combaten en el Ejército del Centro se acercaron a saludar a los presidentes, y con el de Cataluña conversaron unos instantes en su idioma.

A continuación siguieron recorriendo las calles madrileñas.

Desde un observatorio vieron el campo enemigo y acto seguido marcharon a almorzar en unión de varias personalidades.

Esta tarde el presidente de Cataluña obsequiará con un lunch a los representantes de la Prensa nacional y extranjera.

### El Comité de Londres, presidido por Eden, se reúne esta tarde ¡por 67 vez!...

#### En la retirada simbólica, ¿serán incluidos los pilotos de aviación?

SE CALCULA QUE, PARA HACER EL CENSO DE VOLUNTARIOS, SE NECESITA DE SEIS SEMANAS A TRES MESES

LOS «VERIFICADORES» DE «VOLUNTARIOS»

Londres.—En virtud de las decisiones adoptadas por el Subcomité de No Intervención, la Oficina de la No Intervención va a elegir entre su personal los agentes susceptibles de participar en las Comisiones que serán enviadas a España para verificar el número de voluntarios extranjeros en ambos ejércitos.

Antes deberán ser consultados el Gobierno español y los facciosos de Salamanca sobre el principio del envío de estas Comisiones antes de que la acción del Comité pueda ir más adelante.

LO QUE TARDARA A HACER SE EL CENSO

París.—El periódico «Paris Soir» dice que, según los expertos, para hacer el censo de los combatientes extranjeros en España se necesitará de seis semanas a tres meses. El periódico du da del pretendido triunfo de la diplomacia inglesa, y dice que Grandi no ha acogido con gran entusiasmo la proposición francesa de no enviar más tropas a España.

LO QUE QUIERE ITALIA ES SEGUIR GANANDO TIEMPO

París.—Las maniobras italianas en el Comité de Londres tienen por objeto ganar tiempo en favor de los facciosos, pero la técnica de Mussolini responde también a las preocupaciones de orden interior, de las cuales existen noticias particulares y hasta oficiales. Se afirma hoy en París que los Gobiernos de Berlín y Roma no quieren tomar sobre sí la responsabilidad de una ruptura que podría provocar la guerra europea. Se afirma también que la reciente decisión de Mussolini frente al Comité de Londres fue tomada después de algunas conversaciones con Hitler. El dictador alemán opina que en el actual estado de cosas, una guerra europea tiene pocas probabilidades de decidirse a favor de las dos dictaduras.

EL PLAN DE TRABAJO PARA LA SESION DE HOY

Londres.—La Secretaría del Comité de No Intervención ha trabajado ayer todo el día en la preparación de la sesión del Subcomité de hoy, que comenzará a las

Copiamos de «Adelante», único diario que se ha enterado del caso, a juzgar por el silencio que sobre él guardan los demás:

«Una decisión tajante del ministro de la Gobernación: quedan suspendidos todos los actos públicos.»

Aplaudimos sin reservas la decisión. El compañero Zugazoga, hombre sobrio por temperamento y por disciplina, está en lo justo. Lo confesamos, aunque su resolución impide la celebración de tres grandes mítines, en los que nuestro Partido había puesto todo su entusiasmo. Lo confesamos, aunque un legítimo interés nos impulsaba a desvirtuar injustas imputaciones allí donde nos habían sido hechas.

Todos los Partidos del Frente Popular querían caudales los entusiasmos ciudadanos en favor de una obra de gobierno en la que puede y debe encontrar su salvación la República. El propósito no podía ser más noble ni más oportuno. Pero reconocemos que aquello que es necesario para estimular la aportación de todos, venía siendo aprovechado por los que parten de los adelantos del Frente Popular y por los que viven en las lides de la indisciplina de los Partidos para realizar una labor disolvente, cuyas consecuencias pueden ser fatales para la Causa. Por eso nos parece acertada la disposición del ministro. Medida es de buen gobierno.»

TELÉFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 Y 10.315

des de la tarde, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Se tratará de transformar en compromiso y resoluciones las sugerencias del plan inglés del 14 de julio.

Inmediatamente se discutirá la retirada simbólica de los voluntarios.

En los círculos bien informados se pone de relieve el interés que existe al parecer como medida de gran eficacia hacer extensiva la cuestión de la retirada de extranjeros, a los pilotos de aviación. No parece que se trate mañana de esta cuestión, sino que se limitarán a fijar las cifras de la retirada simbólica.

LAS OBJECIONES QUE PRESENTARA MAISKY

Londres.—La Press Association cree saber que en la sesión de hoy del Comité de No Intervención, el camarada Maisky presentará serias objeciones al plan de retirada simbólica.

Las dificultades que surjan—agrega—no pueden estimarse en menos de su valor, pues se trata de determinar el sentido exacto de la palabra «voluntarios».

EDEN PRESIDE LA REUNION DE ESTA TARDE DEL SUBCOMITE

Londres.—La reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención la presidirá el señor Eden.

MIENTRAS EN LONDRES SE DELIBERA, ASTURIAS SIGUE SOMETIDA A HORRIBLES TORTURAS

París.—«Le Populaire» escribe: «Es preciso arrancar sus víctimas a los salvajes. Es preciso que se adopten todas las medidas necesarias para la evacuación de los asturianos. A todos, individualmente o por grupos u organizaciones, incumbe cumplir con el deber de hacer saber a los gobernantes que la República francesa, por solidaridad humana, por su propia seguridad, quiere que en su nombre se cumpla el sagrado deber de sustraer a un pueblo valiente a toda represalia y exterminación, y que este deber se cumpla rápidamente.»

«L'Humanité» dice: «Mussolini ha hecho durar la sesión del Comité de Londres el tiempo necesario para desarrollar en Asturias las operaciones del ejército italofranquista.»

—El corresponsal en Roma de «Le Figaro», dice:

«Para muchos, las concesiones hechas por Mussolini no son más que pura fórmula, ya que obtiene la ventaja esencial de ganar tiempo para que su intervención pueda desarrollarse a favor de Franco, mientras que gracias a los acuerdos de Londres, el Gobierno español se ve imposibilitado para abastecerse de armas y municiones. Otros estiman que Mussolini ha sufrido la presión directa de Hitler y Von Neurath, para impe-



TELÉFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 Y 10.315

Ahora resulta que el angelito de los «amores» en el acto del Pardiñas transmitidos a Barcelona y el de los de «Febus» son uno y lo mismo. Lo dicho: que «enchufen» como fonolocalizador a ese belorcio periodístico.

«La Hora», órgano juvenil P. C., publica unas aleyuvas. En una de sus viñetas se ve a un mancebo que, sentado a un velador, se atrincheira tras un número de LA CORRES. Al pie, leemos: «Unas gafas se ha comprado—como un perfecto embostado». Como el dibujante es una verdadera desdicha, no hay modo de reconocer al «protagonista». ¿Será Santlago, Isidro, Claudio, José, Federico o Melchor? Es lo que se pregunta todo el mundo.

Ya lo dijo ayer «Companys»: «Hablado se entiendo la gente». Ahora está todo Dios con el ojo tan vivo, que hasta por señas...

Para el «briznista» de «El Mercantil» una jerarquía mayor es el que sueña y trabaja. Y cobra, agregáramos nosotros, para completar el ideal modesto.

Obrero: LA CORRESPONDENCIA es tu diario.

### La embajada de Méjico en España

Méjico.—Según el periódico «Últimas Noticias», la conocida propagandista Elena Vázquez Gómez, ha sido nombrada embajadora de Méjico en España.—Fabra.

### El suegro de mister Eden...

...O AQUI SE EXPLICA TODO

Londres.—La herencia de sir William Gervase Beckett, suegro de Mr. Eden, se eleva a 1.001.078 libras esterlinas, de las cuales ha entregado al Estado 383.349.

Mister Eden se casó con una de las tres hijas del difunto. Sir William representó, sucesivamente, en 1906 y 1929, a los distritos de Whitby y Scarborough en la Cámara de los Comunes.

Sir William, además de sus donativos hechos a diferentes hospitales, tenía una colección de arte de renombre universal.

dir que Italia se comprometa en una aventura peligrosa.»

«Le Peuple» declara: «Asturias es el comentario más desolador que se puede hacer de la comedia que se representa en Londres.»—Fabra.

### Y ¡viva la Democracia!..., por Blas



(Palabras de Eden en su discurso de la Cámara de los Comunes. «Asturias es el comentario más desolador que se puede hacer de la comedia que se representa en Londres.»—Fabra.)

### Largo Caballero irá a Alicante y Elche el sábado y domingo

Por resolución del ministro de la Gobernación se han suspendido todos los actos públicos anunciados. Consecuentemente, no podrá celebrarse el mitin del domingo en Alicante, en el que el camarada Largo Caballero iba a continuar desarrollando los temas que tan magistralmente planteó en el teatro Pardiñas.

En vista de ello, Largo Caballero se limitará a visitar a los camaradas alicantinos, deteniéndose especialmente en Alicante, a donde llegará el sábado, y el domingo, en Elche.

Sirvan estas líneas de explicación a cuantos se habían dirigido a nosotros en relación con el suspendido mitin del domingo próximo.

## CARCAJ

Eden ha recordado en el discurso que pronunció la semana pasada en Llandudno, una frase de Wellington:

«No hay en Europa un país en cuyos asuntos los extranjeros puedan intervenir con tan poco provecho como España.»

Y añadía Eden:

«Puede ser que algunos lamenten ahora no haber seguido el consejo del duque de Wellington; pero, aun ahora, no es demasiado tarde.»

Es verdad que Wellington, que tanto contribuyó a salvar a España de la invasión napoleónica, le hicieron salir después del país los invadidos, poco menos que a una daga.

Y no es que el pueblo español sea más ingrato que los demás. Pero una larga experiencia histórica, que comenzó con los fenicios y llegó a su apogeo durante la dominación árabe, y muy especialmente en el caso de los almoravides, le ha enseñado que muchas veces quienes han venido a España a liberarla de unos invasores, se han quedado luego en el país, invadiéndolo.

De ahí la prisa de los españoles en que, arrojado Napoleón de nuestro territorio, se fuera también Wellington. En efecto, España es el país donde las intervenciones extranjeras rinden menos provecho. Los Estados totalitarios, que son demasiado jóvenes para saber Historia, no conocen nuestro pueblo. ¿O ya sí?

Inglaterra sí le conoce, como Francia. ¿Es ese el motivo—que las intervenciones en España no dejan provecho—por el cual los ingleses no han querido enviarnos otro Wellington? Pero el primero no vino exclusivamente a salvar a los españoles, sino a defender a Inglaterra contra Napoleón. Ese fue el provecho de la Guerra Peninsular—como la llaman los Ingleses—, aunque Wellington creyera otra cosa.

Después de todo, Wellington no era más que un militar, aunque de los buenos. Pitt sabía más cuando profetizó que la fuerza que acabaría con Napoleón surgiría en España. ¿No será el mismo destino el de Mussolini e Hitler? Eden no comprende aún que la mejor manera de defender a Inglaterra contra Hitler y Mussolini, es dárles la batalla en España, como hizo contra Napoleón. Eden es demasiado joven y acaso Inglaterra ya demasiado vieja.

Nos inquieta el último discurso de Eden, pronunciado en la tarde de ayer en la Cámara de los Comunes. Y no por el cinismo imperialista de que le acusa el compañero Atlee en nombre de la minoría laborista. En la última guerra europea se abusó tanto de aquellas grandes palabras alcahuetas que se llamaban la Democracia, la Libertad de los pueblos, la Civilización, el Derecho, etc., que aun es pronto para sacarlas otra vez con una virginidad rechecha. España no merece tanto. Con nosotros el Imperialismo de unos y otros—de todos—puede permitirse el lujo de ser cínico.

Nos inquieta otra cosa: la Inteligencia, revelada en las palabras de Eden, entre el Gobierno inglés y el italiano en cuanto a la forma de retirar los «voluntarios» de España. Hay, por lo visto, un principio de acuerdo en que venga una Comisión—otra Comisión!—a nuestro país para estudiar el problema y proponer soluciones.

Nos inquieta mucho, ¡mucho!, el discurso de Eden en los Comunes.

Hoy la Prensa española se ocupa, por primera vez, de un suceso extraño que desde hace semanas preocupa enormemente a la opinión pública de Francia y otros países vecinos. Un general Miller, ruso blanco, desaparecido, secuestrado, según se dice, por agentes extranjeros, que le retienen en un edificio alquilado por una embajada extranjera, aunque no sujeto al derecho de extraterritorialidad. Se asesina misteriosamente en París a un tal Navachin y a otro, de nombre Reiss, en Suiza, llevándole allí a la fuerza desde Francia. El asunto no puede ser más tenebroso, y convida que en España se conozcan más detalles. Entretanto, una pregunta: ¿dónde acaban unos Estados y empiezan otros? ¿Cuáles son sus nuevos límites? Porque los territoriales ya no lo son.

### Esta mañana, discurso del Trono en el Parlamento británico

### Deseos de Jorge VI: localización del conflicto español; que se ponga fin al conflicto chino-japonés

#### La sesión de esta mañana y el discurso del Trono

Londres.—La sesión de la Cámara ha comenzado a las once y media de la mañana.

El rey dió lectura al discurso del Trono. Después de felicitarle de las buenas relaciones existentes entre la Metrópoli y los Dominios, el rey, refiriéndose al conflicto español, declaró:

«Desde hace un año, mis ministros han seguido con inquietud y ansiedad los trágicos acontecimientos de España. Persistieron en sus esfuerzos para impedir que el conflicto se extendiera más allá de las fronteras del país. Me congratulo al hacer constar el feliz resultado de la Conferencia de Nyon.»

Habiendo del problema de Extremo Oriente, el discurso del Trono sigue diciendo:

«El conflicto chino-japonés, que ha causado tanta destrucción y dolor a los

territorios entre el Japón y China. Los sufrimientos innumerables a los combatientes, inocentes víctimas de los ataques aéreos y naválicos, me han causado gran angustia. Hago votos por que la Conferencia de las Potencias, que debe ser convocada en breve, pueda contribuir a poner fin a este conflicto deplorable.»

Terminada la lectura del discurso del Trono, celebrada en la Cámara de los Lords con el ceremonial de costumbre, las dos Cámaras que estaban congregadas conjuntamente han suspendido sus trabajos hasta el 23 de octubre.

#### CONSEJO PRIVADO EN EL PALACIO REAL.

Londres.—El rey ha celebrado esta mañana en el Palacio de Buckingham Consejo privado, al que han asistido, entre otros, Lord Halifax, Malcolm Mac Donald y Sir Ronald Graham, ex embajador de Inglaterra en Roma.—Fabra.

VOS  
LES

Dos importantes decretos del Ministerio de Defensa Nacional

Los condenados por Tribunales Militares cumplirán su condena, mientras dure la actual campaña, en un Batallón Disciplinario

Se agrava la corrección en los arrestos mediante un descuento en los haberes de quienes los sufren

La «Gaceta» de hoy publica los decretos a que hacemos referencia en las titulares: He aquí la parte dispositiva de los mismos:

Decreto referente a los condenados por Tribunales Militares

Artículo primero. — Todos los Tribunales militares, salvo casos excepcionales que razonarán brevemente, deberán hacer mención expresa en las sentencias que dicten de que el condenado prestará servicios militares mientras dure su condena y dure la actual campaña, en un batallón disciplinario.

Artículo segundo. — Firme la sentencia dictada por un Tribunal militar, el secretario relator procederá a poner el condenado a disposición del jefe de Ejército o unidad militar de que depende, y si fuesen Tribunales de zona del interior, a la del ministro de Defensa Nacional, para que se decretó el destino a la unidad disciplinaria correspondiente.

El Tribunal estará obligado a preparar una ficha duplicada en la que se hagan constar los antecedentes personales del condenado y un extracto de la sentencia, consignando especialmente aquellos datos que puedan servir para delinear la personalidad del delincuente.

Esta ficha será remitida por el secretario relator al jefe y al comisario del batallón o unidad disciplinaria en que se destine al condenado. El secretario relator, cumplimentando en todos sus extremos lo dispuesto sobre la materia, pesará nota detallada al Negociado de Justicia de la Asesoría Jurídica del Ministerio.

Artículo tercero. — Concluida la actual campaña y previo informe favorable del jefe militar y del comisario del respectivo Batallón Disciplinario, los condenados que hayan servido en unidades de esta clase podrán pedir la rehabilitación en la forma prevista en el decreto de 7 de mayo de 1937 y obtener, en todo caso, que de la pena que hubiesen de cumplir, les sea descontado el tiempo del que hubieran servido en las mencionadas unidades.

Artículo cuarto. — Los jefes de prisiones civiles y militares prepararán listas de los condenados por Tribunales de Guerra que estén o tuviesen extinguido la condena y que, a su juicio, deban pasar a unidades disciplinarias, consignando en dichas relaciones los datos a que se refiere el párrafo segundo del artículo segundo de este decreto, y otras de quienes no lo merezcan, razonando en cada caso los motivos de la exclusión. Estas listas se remitirán al ministro de Defensa Nacional para que las apruebe y proceda a acordar los destinos.

Artículo quinto. — Quienes a virtud de esta disposición quedan incorporados a unidades disciplinarias, podrán llegar por méritos de guerra hasta el grado de sargento.

Artículo sexto. — Una vez que el Consejo de ministros apruebe la reincorporación al servicio activo de quienes lo hayan solicitado según el artículo 39 del decreto de 7 de mayo de 1937, el ministro de Defensa Nacional dictará las órdenes procedentes para el inmediato cumplimiento de lo acordado.

Artículo séptimo. — Al ministro de Defensa Nacional corresponde especificar, vistos los síntomas omitidos, si el reincorporado ha de serlo a unidades disciplinarias u ordinarias de nuestro Ejército, si lo ha de hacer como soldado, o bien, cuando se trata de jefes, oficiales o clases, si ha de tener alguna graduación. También fijará el plazo que haya de durar la observación, a partir del mínimo de seis meses que establece el mencionado decreto de 7 de mayo de 1937.

Artículo octavo. — Los reincorporados podrán adquirir graduación con arreglo a las disposiciones vigentes.

Artículo noveno. — Este decreto

Decreto referente a los arrestos

En las presentes circunstancias de la vida militar, el arresto, como medida disciplinaria, no constituye, en muchos casos, un castigo efectivo, puesto que la pasajería privación de libertad la ve compensada el corrigiendo al eximirse de los peligros y molestias de la campaña.

Es preciso, pues, agravar la corrección mediante un descuento en los haberes de quienes la sufren.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. — En lo sucesivo, los arrestos que menciona el artículo 311 del Código de Justicia Militar, llevarán como sanción accesorias, y sin necesidad de procedimiento especial, una disminución de los devengos de los arrestados en la forma y cuantía que se determinan a continuación.

Artículo segundo. — Los jefes y oficiales dejarán de percibir por los días que dure el arresto todas las gratificaciones que sean consecuencia de su destino, reducción de sueldo, además, su haber al cincuenta por ciento.

Artículo tercero. — La tropa sufrirá un descuento del 50 por 100 del haber que percibe en mano.

Artículo cuarto. — De todo arresto que se imponga en lo sucesivo se dará cuenta al pagador y habilitado correspondiente, que es el encargado de proceder al descuento, dando de baja en el extracto del mes siguiente las gratificaciones y haberes no satisfechos como consecuencia de estas correcciones.

Artículo quinto. — Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto, del que, en su día, se dará cuenta a las Cortes.

Partido Socialista Obrero Español

CIRCULO DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca a Junta general extraordinaria para el domingo 24, a las diez de la mañana, para tratar del siguiente orden día:

- 1. Elección de Mesa de discusión.
2. Informe del Comité.
3. Lectura del Reglamento interior de Círculos.
4. Elección de Junta Directiva con arreglo al nuevo Reglamento.
Para asistir a esta Junta precisa estar al corriente de sus cotizaciones.—El Comité.

Juventudes de Unión Republicana

COMITE PROVINCIAL

A las Agrupaciones Locales de la J. U. R. de la Provincia:

Se pone en conocimiento de estas Agrupaciones, para que lo transmitan a sus respectivos delegados en el Pleno Nacional de la J. U. R., que dicho Pleno se celebrará los días 23 y 24 del corriente en el local del Centro de U. R. N. (distrito del Teatro), Martes, 5, siendo la sesión inaugural el día 23 por la mañana.

Dada la importancia de este pleno, esperamos no falte ningún delegado.—Por el Comité Provincial, M. Nacher.

Federación Obrera de Hostelería de España

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva con asistencia de sus miembros y toman posesión de sus cargos designados por el Comité Nacional, los compañeros Villegas, Crespo y Méndez.

Se conocen dos comunicados de Hilaro Martín y Bernardo España dimitiendo en los cargos de vicepresidente y vocal, designados por el Comité Nacional.

Se resuelven asuntos de trámite de Almería Sindicato y Cartagena Sindicato.

La Ejecutiva se entera del giro enviado por la Sección a la U. G. T., correspondiente al día de vacaciones pagadas.

Se concede ingreso a la Sección de Vinos y Licores de Alcoy (Alicante).

Se conocen comunicados de Cullera y Algeciras que se cumplen tan a la Federación Provincial de Valencia para su resolución.

La Federación de la Tierra pide nuestra colaboración para hacer gestiones acerca de las Federaciones disidentes para restablecer la unidad. Se acuerda acceder a ello.

La Ejecutiva conoce el guión de la Memoria del próximo Congreso que ha de celebrarse sometido por Secretaría. También se designa una ponencia para que examine el proyecto de Estatutos de nuestra Federación, confeccionado por Secretaría.

Se conoce una convocatoria para una reunión de Comité Nacional de la U. G. T., firmada por Rodríguez Vega, y discutido ampliamente por la misma, se acuerda no acudir a dicha reunión y si hacer las gestiones oportunas para lograr restablecer la unidad en nuestra U. G. T. El acuerdo adoptado por mayoría, dice así:

«La Ejecutiva acuerda dirigirse a las Federaciones de Industria pertenecientes a la U. G. T., que no han sido dadas de baja en la misma por falta de pago, con el fin de solicitar un Pleno Nacional Extraordinario a la vieja Ejecutiva para tratar el problema planteado con el fin de resolverlo.»

Estas gestiones se efectuarán en el plazo de un mes, y una vez conocido el resultado que se obtenga resolverá la Comisión Ejecutiva en la forma más conveniente para todos, y siempre en pro de la unidad.»

Federación Nacional de Sanidad, C. N. T.-A. I. T.

COMITE NACIONAL.—SECRETARIA

Avenida de Blasco Ibañez, número 6, segunda VALENCIA

Orden del día del Congreso Nacional de Sindicatos de Sanidad, Asistencia Social e Higiene que ha de celebrarse el día 25 de octubre de 1937 en Valencia

- 1.º Revisión de credenciales.
2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
3.º Lectura de la última acta del Congreso Nacional de Sanidad celebrado en marzo último.
4.º Informe del Comité Nacional de Sanidad.
a) Informe de Secretaría general.
b) Informe de la Sección de Propaganda y Prensa.
5.º ¿Se crea necesaria la estructuración de la Federación Nacional de la Industria de Sanidad A. S. e H.? Caso afirmativo, modo de llevar a cabo la estructuración.
6.º Estructuración del Comité Nacional de la Federación.
7.º Residencia del mismo.
8.º Nombramiento de cargos.
9.º Aportación económica.
10. Normas para el funcionamiento de la Federación (aprobación de Estatutos).
11. Actividades inmediatas a realizar.
12. Asuntos generales.

NOTA.—Las credenciales estarán avaladas con la firma del Secretario y el visto bueno del presidente del Sindicato y selladas con el sello del Sindicato, constando, además, del número de afiliados del mismo, y a ser posible por Sociedades.

Por la Federación Nacional de Sanidad: El secretario general, A. García Loren.

DESINFECTANTE INTESTINAL Papeles Yhomar AURELIO GAMIR Plaza Mariano Benlliure, 3

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:

CENTRO.—Una concentración enemiga, localizada en las cercanías de las Tajadas (Guadalajara), ha sido dispersada, con bajas vistas, por nuestra artillería.

ESTE.—El enemigo presionó en el Alto Aragón, pero fué contenido por nuestras fuerzas, que consiguieron aislar parte de las atacantes del grueso de las mismas. Nuestras baterías actuaron eficazmente en fuego de detención.

Duelos de artillería y tiroteo de fusil y ametralladora en la zona de Fuentes de Ebro.

Los cañones propios dispararon sobre algunas concentraciones de automóviles, causándoles serios destrozos.

NORTE.—Las tropas facciosas han proseguido su avance en dirección a Gijón, ciudad con la que no existe comunicación de ninguna clase.

SUR.—En la tarde de hoy, aprovechando la niebla, los facciosos han atacado nuestras posiciones de Los Picadillos y Peñas Ollas de la Virgen, del sector de Portugos (Granada). Fueron rechazados con bastantes bajas vistas.

Otras posiciones propias fueron hostilizadas con fuego de fusil y ametralladora.

SUR DEL TAJO.—Ligero tiroteo en varios sectores.

LEVANTE.—Patrullas propias de reconocimiento se infiltraron por trincheras enemigas abandonadas al Sur del Pico del Zorro.

Han sido hostilizados los trabajos de fortificación que el enemigo realizaba en las eras de Conciud y en los kilómetros 3 y 4 de la carretera de Teruel a Alcañiz.

Teatro Alkazar

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Compañía de comedia Responsable: VICENTE MAURI.

Mañana sábado, día 23, a las 10 noche, DEBUT

La graciosísima comedia en tres actos y en prosa, original de Antonio Paso y Joaquín Abati,

«El tren rápido»

La Junta de Defensa Pasiva y la protección de los niños

En la reunión que celebró la Junta de Defensa el miércoles último se tomó el acuerdo, a propuesta del camarada Domingo Torres, delegado municipal en dicha Junta, de construir en todas las zonas o grupos escolares refugios, con el fin de proteger a los niños que concurren a los centros docentes.

A tal efecto se dieron las oportunas órdenes a los arquitectos correspondientes con el fin de reconocer los lugares donde puedan ser instalados estos refugios.

El coronel Rojo, ascendido a general

El ministro de Defensa Nacional ha firmado el siguiente decreto que hoy publica la «Gaceta»:

«Los méritos contraídos durante la actual campaña por el coronel de Infantería, don Vicente Rojo Lluch, le hacen merecedor de una alta recompensa. Antes como jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro y ahora como jefe del Estado Mayor Central, ha acreditado su capacidad, amor al trabajo y entusiasmo verdaderamente singulares. A sus planes, estudiados concienzudamente y a sus asesoramiento del mando mientras aquéllos se desarrollaban, cabe atribuir buena parte de los éxitos obtenidos por nuestras armas en la defensa de Madrid durante el pasado invierno y en las operaciones que el verano último tuvieron por teatro las cercanías de aquella heroica capital y las proximidades de Zaragoza. Pero donde más vienen sobresaliendo sus dotes del coronel Rojo es en la organización del Ejército del pueblo, ardua empresa, frecuentemente encomendada por los técnicos militares extranjeros, que enfocan su atención hacia nuestra lucha guerrera.»

A virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, Vengo en ascender a general al coronel de Infantería, don Vicente Rojo Lluch.»

Otro héroe de la 115 Brigada Mixta

A consecuencia de las heridas recibidas en los últimos ataques de nuestro Ejército a las minas de Peñarroya, ha muerto en el Hospital de la XIX División el soldado Enrique Ricart Sevilla.

Activo militante del Partido Socialista, desde muy joven, luchó en sus filas contra la clase reaccionaria de su pueblo. Pionero. Fue fundador de las J. S. U. en el mismo.

Cayó herido cuando alentaba a sus compañeros, en los que ejercía gran influencia.

¡Así son nuestros hombres!

Comandancia militar

EL MANDO DEL XIX CUERPO DE EJERCITO

Se ha conferido el mando del XIX Cuerpo de Ejército al prestigioso militar, coronel de Infantería, don Joaquín Vidal Munárriz, quien ha marchado a posesionarse, juntamente con su ayudante el capitán don Manuel Carrasco.

Mesas y veladores

Sillas para café nuevas y usadas, estanterías, mostradores y demás efectos, compra y venta CASA PALETS

Guilén de Castro, 27 (frente a la Plaza de Abastos (antes Hospital), 18). Teléfono 11.560.

GESTIONAMOS

Asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etcétera. Consulte nuestro tablón de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CÁMBIO. Oficina «COLON». Colón, núm. 32; teléfono 16.888.



TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. — Responsable: Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: «La hechicera o los misterios de la Inquisición», Gran presentación.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: «La revista de gran espectáculo «La de los ojos en blanco». Magnífica creación de esta compañía.»

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—6 tarde, debut de la notable tiple Pilar Navarro, en «Bohemios» y «El barbero de Sevilla». —10 noche: Debut del notable barítono Manuel Alba en «La del Soto del Parral», magistral reparto.

TEATRO SERRANO (antiguo Nostro Teatro).—Compañía de comedias cómicas. — Responsable: Emilio Portés.—Hoy debut de la compañía con el juguete cómico en tres actos, «Tururu».

TEATRO ESLAVA. — Primer actor y responsable: Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Los intereses creados».

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri.—Mañana sábado, día 23, a las 10 noche: Debut con la graciosísima comedia original de Antonio Paso y Joaquín Abati, «El tren rápido».

TEATRO LIBERTAD.—Charlito Raquel (canzonetista), Hermanas Peláez (bailarinas), Conchita Álvarez (canzonetista), Trini Morales (canzonetista), Ciega de Jerez (cante flamenco), Juanito Ferrer (El Chufan) (guitarrista), Tiliña Vela (canzonetista), Pepin Edo y su pareja de baile, Clavijo (humorista), Enriqueta Valles (bailarina), Bertini (estrella), Pura Negri (estrella).

SECCION CINE. — Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—¡A reír! ¡A cantar! ¡A gozar! «El bailarín pirata» (en colores naturales), por Charles Collins y Steffi Dunna. Compañía del bonito dibujo «Bebés acrobáticos». Se exponen localidades de once a una mañana.

OLYMPIA. — Cine y Fin de Fiesta por Billy Wells, Orquesta Dolz, Camillín, Hermanas Torres y otras estrellas. Completando el documental de actualidad «Ofensivos».

Funciones: 6 tarde y 10 noche. LIRICO.—La divertida película «Vue ta atrás al reloj», por Lea Tracy y George Darbier y el documental «España al día núm. 22».

CAPITOL.—La comedia musical «Bronca en la radio», por Ray Warkler, Jaqueline Wollis y Charles Gradwell, y el documental «España al día núm. 21».

TYRIS.—«El paraíso del amor»

¡Si!.. ¡Si!.. Capitol 1937

Este es el título de un espectáculo moderno, original y ameno que muy pronto se estrenará en CAPITOL y que será el máximo aliciente de los espectáculos de Valencia

¡Si!.. ¡Si!.. Capitol 1937

Consejería Provincial de Abastecimientos

PARA LOS QUE NO SE QUIEREN IR DE NACIO

Se advierte a todas las Consejerías Municipales de Abastecimientos de la provincia, que se abstengan de hacer ninguna clase de petición de géneros a la Dirección General de Abastecimientos, ya que ésta entrega los géneros a la Provincial de cada provincia para que éstas hagan la distribución, y ante las cuales se han de presentar los pedidos aludidos. No será justificada ante una negativa por parte de la Dirección General el que se presenten ante la misma con el excusa de que han venido con el camión de transporte y no deben volver de vacío. Lo que se hace público para conocimiento de todos y evitación de pérdida de tiempo y gastos inútiles.

Advertisement for 'LA NIJA DE DRACULA' featuring Gloria Holden and Otto Kruger. Includes text: 'LIRICO', 'LA NIJA DE DRACULA con GLORIA HOLDEN OTTO KRUGER MARGUERITE CHURCHILL', 'Lunes 25 Octubre 1937', 'Una película UNIVERSAL, hablada en español'.

Advertisement for 'Plaza de Toros de Valencia' on Domingo 24, featuring Milagrillo Peris and Paquito Peris y Angelillo de Benifayo.

Advertisement for 'El bailarín pirata' movie, mentioning it is the greatest success until now and will not be re-staged in Valencia until 1938.

La situación en los frentes aragoneses

LOS REBELDES, CERCADOS EN EL VALLE DE ALLUE
Boltaña.—Ayer mañana, el enemigo demostró bastante actividad, atacando las posiciones leales de Deva Osán, Las Cascullas y cota 1.190, con fuego de ametralladora y mortero.

LAS TROPAS LEALES AVANZAN POR EL ATLTLO ARAGON
Barbastro.—Se han reanudado las operaciones en el Alto Aragón. Nuestras tropas han avanzado por la zona Norte de Biescas, ocupando unas montañas, en las que han comenzado a realizarse trabajos de fortificación.

SE RECHAZA A LOS FACCIOSOS EN LAS CERCANIAS DE SENEQUE
Boltaña.—Los facciosos atacaron por la zona Sur, en la parte del Alto Aragón, empleando en el ataque legionarios y moros.

SE IMPIDE EL PASO DE UNA CARAVANA DE CAMIONES
Puebla de Alborn.—Continúan los combates en este sector, pues el enemigo no cesa de hostilizar nuestras posiciones delante y al Sur de Monte Sillero.

LA DESCOMPOSICION EN LA RETAGUARDIA FACCIOSA
En Zaragoza se produjo un movimiento subversivo entre elementos fascistas. Se asegura que por este motivo ha sido fusilado el general faccioso, Ponte.

Acertada acción de los artilleros leales en el sector de Carabanchel
Madrid.—Desde hace dos días los rebeldes habían colocado dos cañones antitanques en lo que fue Hospital Militar de Carabanchel.

De Cataluña
ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Barcelona.—En la calle de Mallorca chocaron dos autos, resultando gravemente heridos el conductor de «El Humanitatis».

Esquidona; un agente y el conductor de uno de los autos. Todos han sido hospitalizados.

LA SUSPENSION DE LOS ACTOS PUBLICOS

Barcelona.—El delegado general de Orden público, en Cataluña, ha comunicado esta tarde a los periodistas que reitera el acuerdo adoptado anteriormente relativo a la prohibición de celebrar toda clase de actos públicos de carácter político.

Noticias breves de Barcelona

Los agentes pertenecientes a la Inspección general de fronteras, de servicio en Figueras, han detenido a 16 individuos conceptuados como afectos a la quinta columna.

Se les a ocupado una gran cantidad de joyas, valores y unas sesenta mil pesetas en metálico.

Han sido puestos a disposición del juzgado que instruye el sumario por los hechos ocurridos cuando la ocupación del convento de los Escolapios, otros 25 individuos que no fueron detenidos entonces.

Del Extranjero

LA ENTENTE BALKANICA

Estambul.—Van llegando a esta capital las delegaciones de los Estados Mayores de la Entente Balkánica que asistirán a las fiestas de la República y celebrarán después, hasta el 11 de noviembre, varias reuniones a las que se concede gran importancia.

En los círculos políticos se opina que en el curso de dichas reuniones será examinada la situación general y especialmente la de los Estados balcánicos.—Fabra.

LA ASISTENCIA DEL JAPON A LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Tokio.—Los periódicos anuncian que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, todos los miembros del Gobierno expresaron la opinión de que el Japón debe rechazar la invitación para asistir a la Conferencia de las nueve potencias.

Sin embargo, la decisión oficial no se hará pública hasta el día 26 del corriente.

ITALIA Y MEXICO PARTICIPAN EN LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Bruselas.—Italia y México han comunicado oficialmente al Gobierno belga que aceptan participar en la Conferencia de las Nueve Potencias.

SIGUEN LOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Jerusalén.—La capital está tranquila, pero en el resto de Palestina, especialmente en el Norte, continúan los atentados y otros actos de terrorismo.

RIBBENTROP MARCHA A ROMA

Berlin.—El embajador alemán en Londres, Ribbentrop, ha salido esta mañana de Berlín para Roma, acompañado de su mujer y de su hijo, según se dice, en viaje particular.

A posar de que en los círculos alemanes de Londres se dice que el viaje sólo tiene por objeto nombrar a su hijo, se asegura que el embajador nazi celebrará conversaciones con distintas personalidades fascistas, e incluso con Mussolini.

UN RAID INGLATERRA-AUSTRALIA

Londres.—El aviador Jim Broadbent ha emprendido el vuelo en Lympne, esta mañana, para intentar batir el record del vuelo solitario Inglaterra-Australia, que actualmente posee la aviadora Jean Batten.

ITALIA RECLUTA AVIADORES

Roma.—El Gobierno fascista ha promulgado un decreto ley para llevar a cabo un reclutamiento especial para el ejército del aire.

En virtud de este decreto, todos los italianos aptos para el servicio de pilotaje serán encuadrados obligatoriamente en el servicio de navegación aérea.

A CONSECUENCIA DE LOS ESCANDALOS BANCARIOS

Se va a producir la crisis en el Gobierno belga

París.—Una crisis ministerial parece inminente en Bélgica a consecuencia de los escándalos bancarios. Se acusa al presidente del Consejo, Van Zeeland, vicepresidente del Banco Nacional, de haber ignorado deliberadamente los escandalosos asuntos de este Banco. No se sabe todavía si dimitirá sólo Van Zeeland o todo el Gabinete.

La situación de España ante el mundo

SE PIDE QUE LA CAMARA FRANCESA SE REUNA CON URGENCIA

París.—El diputado comunista por el Departamento del Sena, ca marista Peri, vicepresidente de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, ha pedido al presidente de la misma que la Comisión sea convocada antes de la reapertura del Parlamento.

Peri estima que el desembarco de tropas italianas en España y la situación general de España ha cen urgente esta convocatoria.—Fabra.

I. R. de Málaga y su provincia

REPRESENTACION EN VALENCIA

Tras de la última Asamblea celebrada por esta Representación, quedó constituida la directiva de la siguiente forma: Presidente, Miguel Fianador Portillo.

Vocal por las Agrupaciones Provinciales, Diego Pavón Sarmiento. Vocal por la Agrupación de Málaga, José Atencia Amate.

Se comunica a todos los afiliados de I. R. de Málaga y su provincia, que han quedado montadas una oficina en el local del Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Valencia, Castelar, 10, desde las horas de la misma de 11 a 1 de la tarde.—El secretario.

La "Gaceta de la República"

En su número de hoy, la «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Decreto declarando disuelta la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid, así como la Comisión Ejecutiva designada con carácter extraordinario por orden de primero de diciembre último.

Otro especificando las condiciones y circunstancias en que podría ser concedida la libertad condicional a los penados por delitos cometidos contra la República y de desafección al régimen.

Otro nombrando presidente de la Audiencia provincial de Albacete a don Tomás Barrington Bata.

Otro nombrando magistrado de entrada interino de la Audiencia de Castellón a don Ramón Mandado Sañudo.

Defensa Nacional. — Decreto disponiendo cause baja definitiva en la Armada, con pérdida de todos los derechos que pudieran corresponderle, el personal que se relaciona.

Hacienda y Economía.—Decreto concediendo un suplemento de crédito de noventa millones de pesetas con destino a cubrir el déficit resultante de la explotación de las líneas que tiene a su cargo el Comité Nacional de Ferrocarriles.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se vió un proceso, por delito de hurto, contra José Segura Pérez. Absuelto.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Juicio por desafección contra Manuel Prat Moreno. Se le impuso la pena de dos años de internamiento en campo de trabajo y pesetas 5.000 de multa.

En la Casa de la Ciudad

LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA, LAS APORTACIONES DE LOS DIVERSOS DISTRICTOS Y LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS ESCOLARES

Domingo Torres ha manifestado que ayer se reunió la Junta de Defensa Pasiva, la cual adoptó el acuerdo de destinar las 300.000 pesetas aproximadamente de que dispone a la construcción de refugios contra bombardeos en los grupos escolares, con objeto de proteger a los niños y que las familias de éstos, en casos de peligro, puedan tener tranquilidad en cuanto a sus hijos.

Luego, el presidente del Consejo Municipal se ha referido a la recaudación voluntaria para la Junta de Defensa Pasiva.

—Se da el caso—ha dicho—de que los distritos donde vive gente de más disponibilidades no son los que mejor han respondido, sino todo lo contrario.

Y a propósito de esto nos ha mostrado la siguiente lista de recaudaciones:

- Ruzaña, 20.793 pesetas, Hospital, 18.059. Audiencia, 6.452. Universidad, 8.993. Centro, 5.473. Museo, 3.242. Teatro, 4.794. Puerto, 39.222. Misericordia, 24.768. Vega, primera y segunda, pesetas 5.484.

Vega, tercera, 7.534. Vega, cuarta, 22.060. Total, 187.800 pesetas.

—En vista de ello—ha terminado diciendo—no habrá más remedio que hacer obligatorias las aportaciones, como se ha establecido ya en otras ciudades, para lo cual ya he hecho alguna gestión.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

El suministro de Arroz

Teniendo esta Consejería suficiente existencia de arroz, y a fin de que los ciudadanos puedan adquirirlo de una manera sencilla, rápida y libremente, se advierte a todos los dueños o responsables de establecimientos que, con arreglo a la contribución industrial se hallen facultados para la venta al público de dicha granjea, pueden pasar por esta Consejería de Abastecimiento a partir del día de hoy y horas de 10 a 18 a retirar, previo pago y exhibiendo el recibo corriente de aquel impuesto, las cantidades que relativamente deba suministrarles con arreglo a las necesidades y capacidad distributiva del respectivo establecimiento.

Con esta disposición confía el consejero que suscriba en que en lo sucesivo estarán suficientemente dotados del referido artículo todos los ciudadanos.

Valencia 22 octubre de 1937.—El consejero presidente, Salvador Sánchez Hernández.

El carnet de racionamiento

D. MISERICORDIA
Se comunica a todos los vecinos de este distrito que no hubieren retirado todavía el Carnet Familiar de racionamiento, lo verifiquen como último plazo hasta el día 25 del actual, bien entendido que quien no lo retire hasta dicha fecha, renuncia al mismo y será dado de baja, tanto en el racionamiento de comestibles como en el del pan.

AVISO CON MOTIVO DE CIERTAS INCIDENCIAS SURGIDAS EN EL MERCADO DE ABASTOS

La presidencia del Consejo Municipal nos ha facilitado una nota en la que dice que, con motivo de ciertas incidencias surgidas recientemente en el Mercado de Abastos, y para atajar todo abuso intentado o que se intente, se ve obligada a recordar que, en cumplimiento del acuerdo del Consejo Municipal, de 26 de marzo último, debe saberse que dicho mercado es «absolutamente municipal», sin que estén permitidas modificaciones, ingerencias, ni siquiera sugerencias de ninguna clase que no hayan sido previamente rigidas al referido Consejo Municipal y autorizadas por el mismo o por la Delegación de Mercados. Por lo tanto, nadie deberá dar ni obedecer órdenes, ni indicaciones, que modifiquen costumbres y prácticas establecidas y disposiciones reglamentarias.

Los coladores quedan encargados de hacerlo cumplir a las entidades y particulares que actúan en el mencionado Mercado de Abastos, denunciando a quien las contravenga o intente contravenir, sea quien fuere.

Será nulo todo lo que introduzca modificaciones respecto a horarios, distribución de puestos, etcétera, que no procedan de la Alcaldía o de dicha Delegación, y toda coacción directa o indirecta sobre los huertanos y particulares que en el referido mercado se

ejercen, entendiéndose que esta prohibición rige sobre el Mercado de Abastos y en todo otro paraje de los denominados «tierra de contratas».

Toda desobediencia será severamente sancionada con la penalidad o multa que corresponda.

Reunión de la C. E. de la Federación de Empleados de Oficinas de España, en Madrid

Esta Federación celebró sesión el pasado día 16.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:

Aprobar la solicitud de alta de las secciones de Manresa (636 afiliados), Baza (121) y Guadix (126).

La Comisión Ejecutiva analiza el pleito interno de la Unión General de Trabajadores, y tras sereno y objetivo estudio, aprueba las gestiones realizadas por Secretaría, acordándose, por unanimidad, man tenerse en la misma posición que hasta ahora, y encomendando a la misma continuar laborando con el mismo entusiasmo para que, en unión de las Federaciones que no han accedido a la Ejecutiva nombrada últimamente, se llegue a la unidad inderestructible de la U. G. T., que en este momento está en inminente peligro de disgregación.

En Bilbao, los ciudadanos están obligados a saludar al estilo fascista a las "autoridades" civiles y militares

De «Hierros», de Bilbao: «ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1937

El excelentísimo señor general jefe del VI Cuerpo del Ejército, en telegrama oficial, me dice:

«Ordena V. S. a personal a sus órdenes, Guardia civil y milicias, exigir a habitantes de ciudades, pueblos y caseríos, el saludo hoy oficial en la España liberada, al encontrarse con autoridades militares y civiles, siendo este saludo obligatorio, pudiendo imponer multas o sanciones a los contraventores de esta orden, de la que me acusará recibida.—D. O. de S. E.—El coronel jefe de E. M., José Aizpuru.—Rubricado.»

Lo que se publica en la orden de la plaza de este día para general conocimiento y cumplimiento.

Bilbao 4 de octubre de 1937. El año triunfal. D. O. de S. E.

El comandante jefe de E. M., J. Barrie.»

La ayuda al necesitado no debe ser obra individual; es función que corresponde a la sociedad a través de sus órganos propios, en este caso, Asistencia Social.

Si eres generoso o simplemente te crees en el deber de evitar dolores, tu ayuda será verdaderamente eficaz por medio de Asistencia Social.

Confeciona prendas de abrigo para nuestros combatientes y refugiados. CAMPAÑA DE INVIERNO S.P.I.

En torno a nuestra lucha

El carácter de nuestra guerra

¿Guerra civil? ¿Guerra de independencia?... Más exactamente, diríamos nosotros, «lucha de clases»!

Porque conviene no sacar las cosas de quicio, al menos entre nosotros, y no olvidar que la lucha de clases no perderá su continuidad, no habrá terminado, o de guerra de invasión como lo es actualmente—de ahí el carácter de guerra de independencia que ahora le damos—, para llegar a la conclusión de que la guerra va dirigida exclusivamente contra el sector más numeroso del pueblo español: el proletariado.

Y puesto que esto es así, que la guerra de España es una modalidad de la lucha de clases, una de las fases indispensables según nos enseña la historia para llegar a la transformación social en beneficio del pueblo, veamos cómo se han desarrollado las luchas sociales en nuestro país, cuáles han practicado en España la verdadera lucha de clases entablada entre el Capitalismo y la clase trabajadora y qué suerte está corriendo, o en qué plano está actualmente situada la lucha de clases que, repitámoslo, no habrá desaparecido en tanto subsista el Capitalismo como sistema social.

Hasta el 18 de julio de 1936, cuando estalló la sublevación, el resorte principal que pudo utilizar la clase trabajadora en sus luchas contra las clases reaccionarias fueron los Sindicatos, y fueron los Sindicatos, evidentemente, quienes facilitando la acción política de los partidos de clase, lograron conquistar para la clase trabajadora infinidad de mejoras y reivindicaciones de carácter moral y económico, que permitieron en poco tiempo elevar considerablemente la capacidad cultural y revolucionaria de las masas. Si se quieren ejemplos, octubre del 34 es un ejemplo magnífico.

Donde en la acción sindical fué donde se forjaron nuestros mejores luchadores, no cabe negarlo. Y que los Sindicatos han sido nuestra escuela política en donde aprendimos a luchar más eficazmente contra nuestros enemigos de clase, no cabe ignorarlo tampoco. Por eso llegó a ser el Partido Socialista Obrero Español lo que ha sido y será: un partido de clase de clara e inconfundible estirpe marxista, donde lo que verdaderamente cuenta es la capacidad moral de los individuos educados en un ambiente sindical de verdadera lucha de clases. Un partido, donde lo fundamental es la democracia de su régimen interior que abraza toda su estructura y su ejemplo disciplina. Y si es un hecho cierto el que los Sindicatos han sido los forjadores del espíritu clasista del proletariado español, ¿cómo puede admitirse la posibilidad de desplazar la lucha de clases exclusivamente al terreno político, sin tener en cuenta para nada la importancia que en el terreno de la lucha de clases profundamente dicho juegan los Sindicatos?

No pueden detenernos circunstancias externas que hacen apañar a nuestra lucha lo que nos es. Hace ya muchos meses que nuestra guerra se convirtió de guerra civil que era al principio, en una guerra de invasión en la que se va directamente contra los intereses del pueblo, vinculados precisamente aunque no se quiera, al principio de la lucha de clases. Las formas políticas está demostrado que son lo de menos en guerras que, como la nuestra, tienen un profundo carácter económico. Y puesto que los hechos vienen a darnos la razón, de que no se combate precisamente a la República porque en sus Gobiernos figuren hombres de significación socialista, comunista o anarquista, sino que se la combate porque al fascismo le interesa mucho situarse en la posición estratégica que es España y apoderarse de las enormes riquezas de nuestro suelo que necesita para afirmar luego su voluntad frente a otras potencias, y esto lo hubiera intentado lo mismo aun en el supuesto de que en España hubiese habido un Gobierno conservador de derechas, lo más práctico sería que en buena lógica se aprovechara todo el material que pueden facilitarnos los Sindicatos y partidos políticos, para sobre esa base montar un Estado fuerte que diese al traste con la invasión de los ejércitos alemanes e italianos.

Logrado esto, el Gobierno podría hacer frente con facilidad a cualquier eventualidad que se planteara y podría ser fácilmente mantenido entre los trabajadores el espíritu de lucha de clases tan profundamente sentido por nuestro pueblo y tan necesario para conseguir la victoria definitiva.

S. GIMENO CORTES

Octubre 1937.

MADRES Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir, Plaza Mariano Benlliure, 3.

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitánico de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitánicas  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## Los debates de ayer en la Cámara inglesa

### La política exterior del Gobierno británico fué duramente juzgada por laboristas y liberales

#### La política actual del Gobierno inglés puede resumirse así: Abandono de los principios del Pacto de Ginebra y defensa de los intereses imperialistas ingleses

#### EL DISCURSO DE MR. EDEN

Londres.—La Cámara de los Comunes reanudó ayer tarde sus trabajos.

Al empezar tomó la palabra mister Edén, que se refirió a las dificultades de la organización de la Conferencia de las tres potencias y a la negativa del Gobierno italiano.

El Gobierno francés, y nosotros mismos, resolvimos hacer un nuevo esfuerzo, aunque tuviera que ser el último, para poner a flote el Comité de No Intervención, que virtualmente naufragaba desde hacía dos meses, y saber si se podría lograr algún resultado para, en caso contrario, quedar libres de recobrar nuestra libertad de acción.

Ello no significaba que hubiésemos dejado de creer en la política de No Intervención, sino que se trataba de que ningún Gobierno puede continuar asociado por un período sin límites a un acuerdo internacional que se viole constantemente.

El ministro hizo después la siguiente declaración:

Según ciertos rumores, el Gobierno británico había decidido la concesión inmediata de los derechos de beligerancia o de buscar la forma de otorgar inmediatamente tales derechos, antes de la retirada de los voluntarios, y aun creo que se dijo que hablamos con el Gobierno francés en este sentido.

Que no se engañe a nadie, ni en este país ni fuera de él; enada hay de verdad en esta historia.

El señor Edén habla luego de la posición del Gobierno italiano, que ha propuesto una solución aceptable cual es la de que se acepten unas proposiciones basadas en cifras establecidas por las comisiones que serán enviadas a España.

El Gobierno británico está de completo acuerdo con este punto de vista, y no aborrazó esfuerzo alguno para que estos progresos, ya comenzados, prosigan con rapidez y sin entorpecimientos.

Nuestra posición en el Mediterráneo—agrega—es sencillamente la siguiente: Entendemos que man tenemos el derecho de libre tránsito por tan grande y vital vía marítima.

Creemos que no se nos discutirá este derecho.

No hemos pedido jamás, ni pedimos, que este derecho sea exclusivamente para nosotros.

#### EL MAGNIFICO DISCURSO DEL MAYOR ATTLEE

El jefe de la oposición laborista, Attlee, comenzó afirmando que el discurso del ministro hace más grande la brecha existente entre los laboristas y el Gobierno.

Jamás escuché un discurso más cínico del secretario de Estado.

Acusó al señor Edén de haber subrayado que la única cosa que preocupaba al Gobierno británico son los intereses imperialistas, en tanto que en otros discursos anteriores apoyaba el ideal de la S. de N. y el reinado del Derecho.

Describió la combinación un cuadro de la lucha heroica de los mineros asturianos en defensa de la libertad, y pidió que se realicen toda clase de esfuerzos para salvarlos.

Hubiéramos deseado que Edén anunciara que con el apoyo de Francia el Gobierno británico se preparaba a realizar de nuevo un gran acto de humanidad.

Las retiradas de extranjeros debían efectuarse inmediatamente.

Igualmente quería saber si mientras se realizan trabajos sobre la

retirada no seguirán llegando refuerzos.

«Si el Gobierno no tiene la seguridad de ello debe dejar al Gobierno de la República española el derecho de procurarse armas y municiones.»

La situación actual es consecuencia de la actitud de debilidad de los Gobiernos, incluso el de Inglaterra, que han dejado en todo momento triunfar al agresor.

#### LA OPINION DE LOS LIBERALES

El jefe de la oposición liberal, Sir Archibald Sinclair, tomó luego la palabra apoyando las críticas de Attlee contra la actitud del Gobierno, y dice estar satisfecho de la diplomacia que logró el acuerdo de Nyon, pero cree que en lo restante, la política del Gobierno es bastante mala.

Después del discurso de Sir Archibald Sinclair intervinieron otros diputados y después habló nuevamente el señor Edén para declarar que en los últimos meses varios barcos han salido de Gijón vigilados por la Marina inglesa, evacúan dos de más de treinta mil personas, según dice.

#### CHAMBERLAIN TRATA DE «MITIGAR» EL DEBATE

El señor Chamberlain dijo que el problema es saber qué acción puede adoptarse en las actuales circunstancias, para que entre en el dominio de las realidades el principio de la paz. La Gran Bretaña cree en los principios en que se ha fundado la S. de N., pero la S. de N. no es lo que se esperaba de ella, y no es cierto que sea una garantía contra la agresión. Mientras no se desarrolle y rejuvenezca, hay que buscar los medios prácticos para restablecer la paz.

El actual problema es retirar las tropas extranjeras de España.

El camarada Attlee pregunta el significado de la expresión «retirada simbólica».

Chamberlain le contestó: «Una pequeña e insignificante cantidad. El número no ha sido todavía fijado. Suponed que sean 5.000. El servicio de voluntarios seguirá siendo exactamente el mismo en cada lado.»

Los diputados laboristas promueven una violenta protesta.

«Pero hay que hacer constar—añade—que durante esta retirada ninguna nación podrá hacer en vías a España de armas, municiones u hombres.»

Refiriéndose a algunas informaciones según las cuales los italianos tienen el propósito de instalarse definitivamente en las Baleares y en otros puertos que puedan ser empleados con fines militares, Chamberlain dice que estas informaciones son muy serias, y que él no las estima menos de lo que valen, pero cree que no serán ciertas, porque «repetidas veces, el Gobierno italiano nos ha dado seguridades categóricas. «Estas mismas seguridades han sido dadas al Sr. Deibos por el delegado italiano en la S. de N.»

Queremos aceptar las seguridades italianas como de buena fe.»

Le interrumpe el camarada Sinclair, que le pregunta: «¿Y Libia?»

Chamberlain se limita a decir que los movimientos de tropas italianas en Libia comenzaron en el mes de abril.

Finalmente pidió el aplazamiento del debate, proposición que se puso a votación.

Los laboristas votaron en contra para demostrar que no estaban conformes con la política extranjera

## El grave conflicto del Extremo Oriente

### LA OFENSIVA DE LAS TROPAS CHINAS

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas han reconquistado esta mañana Hei Ta Wuan Che, en la orilla Sur de Wu Sung, al Oeste de la carretera de Tachang a Liu Fang, y amenazan peligrosamente el saliente japonés en Kechia Pai Lu.

Las fuerzas chinas que contraatacan en el Norte han conseguido cercar a las unidades japonesas entre Ping Yuang y Yu Cheng, en la provincia del Chansi.

Varios grupos móviles han cortado las segundas líneas japonesas, haciendo saltar la vía en los alrededores de Tung Kuang, en el Hopei.

En la línea férrea de Pekín a Hankeu, las tropas chinas han llegado a Match y empujan hacia el Norte a las unidades que penetran en el Honan.

### INGLATERRA SIGUE «ENCAJANDO»

Tien Tsin.—Cinco proyectiles disparados por las baterías antiaéreas japonesas han causado destrozos en un inmueble de la Concesión británica. No ha habido víctimas.—Fabra.

«La Humanidad», de Barcelona, diario fundado por Luis Companys, recoge unas frases sobre «la acción directa» (sic) del Gobierno en Cataluña; frases que escribieron «Adelante» y «El Mercantil Valenciano».

Y, al citar a éste, exclama admirativamente: «¡Diario republicano de izquierdas!»

Con respecto a una Institución querida habremos de decir que «los flamantes asombrados» contribuyen desde hace mucho tiempo con una cuota mensual, que en muchos casos supera proporcionalmente a sus ingresos.

Insistimos en lamentar que la Federación Gráfica haya dado largas a la concesión de una subvención. Y nos satisface que, por fin, lo haya hecho.

De otras cosas no hay por qué hablar. Podrá ser lícito dar consejos, pero es cosa pueril y en ocasiones petulante.

Recoga el camarada Vega este consejo sensato.

## Réplica a una réplica

Firmada por el secretario de la Federación Gráfica Española, José Rodríguez Vega, recibimos una carta, réplica a un sueldo que hubimos de publicar con ocasión de la reunión celebrada hace días por la Federación mencionada. No valdría la pena de recoger el contenido de la carta si en ella no se lanzase insidiosamente la afirmación de que la Federación Gráfica Española es una entidad no grata a nosotros.

Por consideración a ella y por que la insidia quede desvirtuada recogemos el escrito y contestamos.

Interpretar el contenido de una nota oficiosa, expresar lo que él nos sugiera, no es desnaturalizarla. Decir esto de nosotros con motivo de la nota oficiosa en que se nos daba cuenta de los acuerdos adoptados por el C. C. de la Federación, no pasa de ser una ligereza... perdónable.

Lamentábamnos y seguimos lamentando que se hubiesen relegado a segundo término cuestiones que merecen atención tan especialísima como la de la escasez de papel, que crea un grave conflicto a las empresas periodísticas y editoriales y que es problema que afecta a la vida de centenares de trabajadores.

No podíamos darnos por satisfechos con ese «acuerdo formulario» de que el Comité se preocuparía, etc...

Recordamos que, hace unos meses, el camarada Rodríguez Vega hizo idénticas manifestaciones. Y de aquella fecha aquí el problema, lejos de resolverse, se ha agravado, con evidente perjuicio para algunos periódicos, el nuestro uno de ellos. Tienen papel y de excelente calidad los adictos, o los que son afectos al camarada Vega. Esta es la realidad.

Con respecto a una Institución querida habremos de decir que «los flamantes asombrados» contribuyen desde hace mucho tiempo con una cuota mensual, que en muchos casos supera proporcionalmente a sus ingresos.

Insistimos en lamentar que la Federación Gráfica haya dado largas a la concesión de una subvención. Y nos satisface que, por fin, lo haya hecho.

De otras cosas no hay por qué hablar. Podrá ser lícito dar consejos, pero es cosa pueril y en ocasiones petulante.

Recoga el camarada Vega este consejo sensato.

DICEN LOS FACCIOSOS...

## «Francia, la odiosa Francia»

Paris.—El periódico faccioso «Arriba España» dice lo siguiente:

«El Gobierno masónico Chauvignac-Blum, de esa indecencia de país normal que se ha vuelto Francia, anuncia su intención de ocupar Menorca. Francia, la odiosa Francia, obedece las órdenes de Moscú y declara que enviará su escuadra al Mediterráneo.»

«Contra las fanfaronadas del desplumado «Chanteclair» de una democracia corrompida, contra los burgueses de zapatillos, contra Francia, esclava miedosa de Rusia; patriota español, en pie!»—Fabra.

## XX aniversario de la revolución rusa

En el local de la Comisión Provincial de Homenaje, Ribera, 1, están a disposición de todos los antifascistas que quieran firmar adhiriéndose al homenaje a la U. R. S. S. los pliegos del Libro de Oro que Valencia dedica al país defensor de la paz.

En el mismo domicilio se recibirán cuantos objetos representativos de nuestro Arte Popular se quieran donar como regalo-homenaje al pueblo soviético en la celebración de su XX Aniversario.

Madrid.—En los círculos marítimos ingleses existe gran inquietud por desconocerse el paradero del capitán de la marina mercante Billy Roberts, que en captura de su hija y tripulación fué capturado por los rebeldes a bordo del buque «Seven Seas Spray», que, como se recordará, fué el que rompió el bloqueo a Bilbao.

Según los informes, el buque fué capturado a fines de agosto en Santona, de cuyo puerto iba a zarpar conduciendo cuatro mil evacuados entre mujeres y niños, obli gados las tropas italianas a desembarcar a todos los refugiados y tripulantes, ignorándose el paradero del buque, capitán Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

La última gestión realizada por el Gobierno inglés, ha sido una nota muy enérgica enviada a las autoridades fascistas de Salamanca, por el embajador británico en España.

Todos estos incidentes hacen creer en la inquietud por la suerte de Billy Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

Madrid.—Repentinamente ha fallecido en Madrid el popular fotógrafo José Pío, uno de los más antiguos informadores gráficos de Prensa. Desde el comienzo de la guerra José Pío dedicó todas sus actividades a la defensa de la causa antifascista. Ayer mismo, muy pocas horas antes de sorprenderle la muerte, se encontraba en uno de los sectores del frente de Madrid para hacer un reportaje.

Ya hay traidores también entre los traidores? Por lo que dice Sainz Rodríguez, sí.

¿Dónde se encuentra el popular capitán Roberts?

«El «SEVEN SEAS SPRAY», QUE ROMPIÓ EL BLOQUEO A BILBAO, HA SIDO CAPTURADO POR LOS REBELDES»

Londres.—En los círculos marítimos ingleses existe gran inquietud por desconocerse el paradero del capitán de la marina mercante Billy Roberts, que en captura de su hija y tripulación fué capturado por los rebeldes a bordo del buque «Seven Seas Spray», que, como se recordará, fué el que rompió el bloqueo a Bilbao.

Según los informes, el buque fué capturado a fines de agosto en Santona, de cuyo puerto iba a zarpar conduciendo cuatro mil evacuados entre mujeres y niños, obli gados las tropas italianas a desembarcar a todos los refugiados y tripulantes, ignorándose el paradero del buque, capitán Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

La última gestión realizada por el Gobierno inglés, ha sido una nota muy enérgica enviada a las autoridades fascistas de Salamanca, por el embajador británico en España.

Todos estos incidentes hacen creer en la inquietud por la suerte de Billy Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

## Un Manifiesto de la C. N. T.

«Fragus Social» ha publicado un manifiesto de la C. N. T., al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Atravesamos los momentos más graves que se han sucedido desde el 19 de julio. La inminente pérdida de Asturias ha de crear una situación difícilísima. Las democracias siguen balbuceando algunas palabras que apuntan decisiones interiores firmes, pero de éstas no pasan. El fascismo internacional, en cambio, sigue mandando a diario unidades para combatirnos y aplastarnos.»

Se ha hablado constantemente y se sigue hablando por todos, de unidad de acción. La cordialidad habría alcanzado los más altos límites, si por las palabras truístas que calibrase su cumplimiento; pero lo cierto es que la desunión preside nuestros actos. Cada cual pretende dominar posiciones al adversario político. Todos y cada uno pensamos en captar al pueblo hacia nuestras organizaciones y partido. No se realizan actos que no tengan un fondo de proselitismo, bandera, y absorción.

No podemos seguir por este camino. Es hora ya de que nos lancemos decididamente a estrechar los lazos de la unidad, no con las palabras, sino con los hechos prácticamente realizados y nobilmente cumplidos.

Eso es lo que pide la C. N. T. en esta hora grave y difícil para el pueblo antifascista y libre de España. La responsabilidad en que incurrirán los organismos retores de las organizaciones y partidos que no quieran ver la realidad de las circunstancias ni hacerse eco del sentir de las masas populares, es tan enorme que no queremos medirla.

Hacemos una llamada a la concordia. Damos el grito y la consigna clara y terminante de: «Antifascistas, entendámonos! A trabajar, a responsabilizarnos en la obra a realizar! La unidad de acción entre todos los partidos y organizaciones que forman el bloque antifascista tiene que dejar de ser palabrería para convertirse en realidad.»

«Vienen anunciándose algunos días, unos mítines del Frente Popular para el domingo día 24, en Barcelona, Valencia y Madrid. A pesar de no haber sido llamados para la organización de dichos actos, nada dejamos hasta conocer los partidos que en ellos participaban. Hoy vemos en un diario de la noche la lista de oradores y partidos que representan. En ella nos vemos excluidos, como tantas otras veces, por los representantes de la «cordialidad antifascista». Una vez más nos vemos obligados a recordar que el Partido Sindicalista firmó el pacto del Frente Popular y que ha formado parte del mismo en todo el curso del movimiento y que representantes nuestros han ostentado y ostentan cargos de representación en diversos organismos y han tomado parte en varios actos de propaganda junto con los mismos partidos que hoy nos excluyen. ¿Qué se pretende? ¿Anso se quiere que pasemos por indiferentes ante la tragedia que asola nuestro país? ¿Quién con más derecho que nosotros puede participar en estos actos, cuando hemos hecho renunciamiento a toda labor de partido en aras del interés general? ¿Qué partido u organización puede presentar, mejor que nosotros, una actuación tan desinteresada y cordial? ¿Qué órgano de expresión han contribuido más que los nuestros a que se realizase una obra de conjunto? ¿Es así como se fortalece el Frente Popular, a cuyo pretexto se organizan los mítines anunciados?»

«Ya hay traidores también entre los traidores? Por lo que dice Sainz Rodríguez, sí.

¿Dónde se encuentra el popular capitán Roberts?

«El «SEVEN SEAS SPRAY», QUE ROMPIÓ EL BLOQUEO A BILBAO, HA SIDO CAPTURADO POR LOS REBELDES»

Londres.—En los círculos marítimos ingleses existe gran inquietud por desconocerse el paradero del capitán de la marina mercante Billy Roberts, que en captura de su hija y tripulación fué capturado por los rebeldes a bordo del buque «Seven Seas Spray», que, como se recordará, fué el que rompió el bloqueo a Bilbao.

Según los informes, el buque fué capturado a fines de agosto en Santona, de cuyo puerto iba a zarpar conduciendo cuatro mil evacuados entre mujeres y niños, obli gados las tropas italianas a desembarcar a todos los refugiados y tripulantes, ignorándose el paradero del buque, capitán Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

La última gestión realizada por el Gobierno inglés, ha sido una nota muy enérgica enviada a las autoridades fascistas de Salamanca, por el embajador británico en España.

Todos estos incidentes hacen creer en la inquietud por la suerte de Billy Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

Madrid.—Repentinamente ha fallecido en Madrid el popular fotógrafo José Pío, uno de los más antiguos informadores gráficos de Prensa. Desde el comienzo de la guerra José Pío dedicó todas sus actividades a la defensa de la causa antifascista. Ayer mismo, muy pocas horas antes de sorprenderle la muerte, se encontraba en uno de los sectores del frente de Madrid para hacer un reportaje.

Ya hay traidores también entre los traidores? Por lo que dice Sainz Rodríguez, sí.

¿Dónde se encuentra el popular capitán Roberts?

«El «SEVEN SEAS SPRAY», QUE ROMPIÓ EL BLOQUEO A BILBAO, HA SIDO CAPTURADO POR LOS REBELDES»

Londres.—En los círculos marítimos ingleses existe gran inquietud por desconocerse el paradero del capitán de la marina mercante Billy Roberts, que en captura de su hija y tripulación fué capturado por los rebeldes a bordo del buque «Seven Seas Spray», que, como se recordará, fué el que rompió el bloqueo a Bilbao.

Según los informes, el buque fué capturado a fines de agosto en Santona, de cuyo puerto iba a zarpar conduciendo cuatro mil evacuados entre mujeres y niños, obli gados las tropas italianas a desembarcar a todos los refugiados y tripulantes, ignorándose el paradero del buque, capitán Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

La última gestión realizada por el Gobierno inglés, ha sido una nota muy enérgica enviada a las autoridades fascistas de Salamanca, por el embajador británico en España.

Todos estos incidentes hacen creer en la inquietud por la suerte de Billy Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

Madrid.—Repentinamente ha fallecido en Madrid el popular fotógrafo José Pío, uno de los más antiguos informadores gráficos de Prensa. Desde el comienzo de la guerra José Pío dedicó todas sus actividades a la defensa de la causa antifascista. Ayer mismo, muy pocas horas antes de sorprenderle la muerte, se encontraba en uno de los sectores del frente de Madrid para hacer un reportaje.

Ya hay traidores también entre los traidores? Por lo que dice Sainz Rodríguez, sí.

¿Dónde se encuentra el popular capitán Roberts?

«El «SEVEN SEAS SPRAY», QUE ROMPIÓ EL BLOQUEO A BILBAO, HA SIDO CAPTURADO POR LOS REBELDES»

Londres.—En los círculos marítimos ingleses existe gran inquietud por desconocerse el paradero del capitán de la marina mercante Billy Roberts, que en captura de su hija y tripulación fué capturado por los rebeldes a bordo del buque «Seven Seas Spray», que, como se recordará, fué el que rompió el bloqueo a Bilbao.

Según los informes, el buque fué capturado a fines de agosto en Santona, de cuyo puerto iba a zarpar conduciendo cuatro mil evacuados entre mujeres y niños, obli gados las tropas italianas a desembarcar a todos los refugiados y tripulantes, ignorándose el paradero del buque, capitán Roberts, su hija y el resto de la tripulación.

La última gestión realizada por el Gobierno inglés, ha sido una nota muy enérgica enviada a las autoridades fascistas de Salamanca, por el embajador británico en España.

La lealtad en la actuación de cada cual no puede ser un mito. El establecimiento de la igualdad de derechos y de deberes para todos debe ser, a partir de hoy, un hecho intangible, invulnerable. A partir de este momento es preciso que tracemos compromisos mutuos y conjuntos, y quienes lo vulnereen habrán de ser sancionados como enemigos de la causa antifascista y colaboradores de quienes están más allá de nuestras tribunas.

En esta lucha terrible que soste nemos, todos somos necesarios. No hay influencia, por pequeña que sea; no hay esfuerzo, por reducido, que no sea útil y preciso en la obra a realizar. Todos somos precisos. Todos unidos, pues, podremos asegurar las posibilidades de la victoria. Desunidos, siguiendo por el camino que durante quince meses hemos andado, sólo la derrota nos espera. Y la C. N. T. no quiere hacerse responsable de esta derrota. Las masas populares, cuyos intereses representamos, no están dispuestas a seguir por este camino. ¡Queremos vencer! Por eso queremos que todos acepten y cumplan de forma efectiva y rápida esta consigna de UNIDAD DE ACCION entre todos los partidos y organizaciones que forman el bloque antifascista.

A partir de este momento, quien a esta consigna no se atenga, quien pretenda persistir en sus ataques a organizaciones, partidos e individualidades antifascistas; quien se oponga al establecimiento de comunes compromisos y conjunta acción a desarrollar, con igualdad de derechos y deberes, será arrojado, porque el dilema obliga a situar 120 cosas en este plan tajante. O vamos, o perecemos. Medite cada cual y determine lo que proceda hacer. Colaboradores leales o adversarios francos. Unidad o división.

La C. N. T. vota por la colaboración y la UNIDAD DE ACCION practicada en los hechos de cada hora.

EL COMITE NACIONAL  
Valencia 21 de octubre de 1937.

Nuevos Ministerios

Se anuncia la posible supresión de «Comunicaciones» y creación de otros dos

LOS NUEVOS DEPARTAMENTOS SERIAN, AL PARECER, «TRANSPORTES Y ABASTECIMIENTOS» Y «OBRAS PUBLICAS Y TRABAJO»

Valencia 20.—Según nuestras noticias, el Gobierno tiene el propósito de suprimir el Ministerio de Comunicaciones, y sus servicios y dependencias dependerán de una Dirección General, agregada al Ministerio de la Gobernación. Se formará un nuevo Ministerio con los servicios de Transportes y Abastecimientos, y otro que se llamará de Obras Públicas y Trabajo.—(Fobus).

(De «El Socialista»).

Una Exposición de Deportes Aéreo

La próxima semana se inaugurará una exposición relacionada con los vuelos sin motor, paracaidismo y deporte aéreo escolar.

En dicha exposición se exhibirán, (entre otras cosas), diferentes aparatos Lilliput, modelos de construcción, gráficos demostrativos de los fundamentos de vuelo sin motor, etc.

También se exhibirá una maqueta de torre para la enseñanza del paracaidismo, según el proyecto a realizar en Madrid, Valencia y Barcelona.

**CAPITOL** ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Lunes 25 octubre

ESTRENO de la producción en español

**CAPRICO FRÍVOLO**

Un conflicto conyugal  
Situaciones delirantes  
Argumento frívolo  
Gracia intencionada  
Buca humor

**OLYMPIA** ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

LUNES 25 OCTUBRE

DEBUT del nuevo programa de Cine y Fin de Fiesta, con

**CIRIACO** (Formidable humorista)

**MARUJA PALETS** (Estrella del baile)

**PASTORA SOLER** (Genial intérprete del arte gitano)

Y otras estrellas.

**XX Aniversario de la Revolución Rusa**

El próximo domingo, día 24, organizado por el Comité Provincial de los Amigos de la Unión Soviética, se celebrará el acto de despedida de los representantes de las organizaciones políticas y sindicatos que van delegados a la U. R. S. S.

Oportunamente se notificará por la Prensa y Radio el lugar de la celebración del acto y el nombre de los oradores que intervendrán en el mismo.

EL COMITE PROVINCIAL DE LOS A. U. S.